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	Dossier du SNUipp-FSU Aisne

Animations pédagogiques 

et frais de déplacement


Depuis ce début de l’année le DASEN via certains IEN incitent, « obligent », des collègues à se déplacer hors de leur résidence administrative ou familiale pour des animations pédagogiques sans frais de déplacement.

Alors que dit la loi ?
Les personnels enseignants du premier degré ont un horaire de service hebdomadaire de 27 heures, réparties en : 

- 24 heures d'enseignement par semaine, à raison de 6 heures par jour les lundi, mardi, jeudi et vendredi ; 

- 108 heures annuelles réparties en :

- 60 heures consacrées à de l'aide personnalisée ou à du travail en groupes restreints (notamment en maternelle) et au travail de préparation proportionné correspondant ; cette aide concerne des élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages ; dans le cas où ces 60 heures ne sont pas utilisées en totalité dans le dispositif d'aide, elles sont utilisées dans le cadre de la formation continue ; 

- 24 heures consacrées aux travaux en équipes pédagogiques (conseils des maîtres et conseils de cycles), aux relations avec les parents et à l'élaboration et au suivi des PPS des élèves handicapés ;

- 18 heures consacrées à l'animation et à la formation pédagogique ;

- 6 heures consacrées aux conseils d'école.

Mais

L’article 3 du décret 2006-781 du 3 juillet 2006 fixant les conditions et les modalités de règlement des frais occasionnés par les déplacements temporaires des personnels civils de l'Etat est clair et précis : « Lorsque l'agent  se déplace  pour les  besoins du service hors de sa résidence administrative et hors de sa résidence familiale à l'occasion d'une mission,  d'une tournée ou d'un intérim,  il peut prétendre à la prise en charge de ses  frais de transport ».
Nous demandons simplement l’application de la loi. Il n’y a aucune raison « d’en être de sa poche » pour répondre aux besoins du service et de rouler sans être indemnisé pour se rendre à une animation pédagogique hors de sa résidence administrative ou familiale.
Le premier réflexe à avoir est donc de demander un ordre de mission individuel qui ouvre droit à des frais de déplacement lors des  animations pédagogiques et de les renvoyer. Il n’y a aucune raison d’en faire cadeau à l’administration.

Ci-dessous, vous avez :

lettre n°1 : lettre à l’IA pour demander comment seront indemnisés les déplacements des prochaines animations.

lettre n°2 : notre consigne syndicale : « pas de frais, aucun déplacement »  ( à utiliser si réponse négative à la lettre n°1 )
lettre n°3 : lettre à l’IA pour demander les modalités d’indemnisation des frais déjà engagés s’ils n’ont pas encore été versés.

Pensez à nous envoyer un double de chacune de vos lettres
Soit par courrier ( 4 rue Pierre Proudhon – 02700 Tergnier ) soit par courriel ( snu02@snuipp.fr )

En cas d’hésitation, n’hésitez  pas à nous contacter rapidement

Lettre n° 1 : Questions sur les frais à poser avant et bien en amont des animations pédagogiques

Nom Prénom 










date, lieu

Corps 

Affectation

Adresse personnelle

A Monsieur le Directeur Académique
s/c Mme/M. l’Inspecteur/trice de la circonscription de

objet : conférence pédagogique – modalités pratiques

Monsieur le Directeur Académique,

La/les prochaine(s) conférence(s) pédagogique(s) à laquelle/auxquelles je suis inscrit(e) aura/auront lieu le…… à ……..

Par conséquent,  je  serai  amené(e)  à  sortir  de  ma  résidence  administrative  et  de  ma  résidence personnelle pour me rendre à cette(ces) animations(s) qui a (auront) lieu sur mon temps de service.

L’article 3 du décret 2006-781 du 3 juillet 2006 fixant les conditions et les modalités de règlement des frais occasionnés par les déplacements temporaires des personnels civils de l'Etat précise : « Lorsque l'agent se déplace pour les besoins du service hors de sa résidence administrative et hors de sa résidence familiale à l'occasion d'une mission, d'une tournée ou d'un intérim, il peut prétendre à la prise en charge de ses frais de transport ».

Avant de me rendre à cette(ces) animation(s), je souhaiterais connaître les modalités d’indemnisation des frais de déplacement.(***)

Dans l’attente de votre réponse, je vous prie de croire, Monsieur le Directeur Académique, en l’expression de ma plus respectueuse considération.

Signature

CONSEILS DU SNUipp FSU Aisne

(***) Si vous n’avez pas reçu de convocation demandez-la en même temps. Vous pouvez par exemple ajouter cette phrase « Je vous remercie également de me faire parvenir un ordre de mission nominatif avant cette conférence car je ne l’ai toujours pas reçu »

- N’hésitez pas à relancer le secrétariat de l’IEN par téléphone si la réponse tarde à venir.

- Si la réponse écrite est négative ( pas de frais ou pas de convocation ), alors appliquez la consigne « pas de frais, aucun déplacement » ( voir lettre n°2 ). Attention il faut être dans son école le jour de la conférence et prévoir un compte rendu écrit des heures passées dans votre école.

fiche n°2 : consigne syndicale : Pas de frais… aucun déplacement !

Si vous avez eu la confirmation que les frais de déplacement ne sont pas payés (voir fiche n°1 ), et que pour participer à une animation pédagogique vous devez :

1) vous déplacer hors de la commune de votre résidence administrative ( commune où se situe votre école )

2) ET vous déplacer hors de la commune de votre résidence personnelle ( et des communes limitrophes desservies par des transports publics de voyageurs ), alors envoyez ce courrier à l’IA sous couvert de l’IEN.

N’oubliez pas : le temps de service étant obligatoire, vous devez être dans votre école au moment de la conférence. ( Ce temps est dû puisque dans les obligations de services aussi prévoyez un compte rendu écrit des heures passées dans votre école car celui-ci vous sera certainement demandé )

Nom Prénom 











date, lieu

Corps 

Affectation

Adresse personnelle

A Monsieur le Directeur Académique
s/c Mme/M. l’Inspecteur/trice de la circonscription de

………

 objet : déplacement aux animations pédagogiques

Monsieur le Directeur Académique,

Par courrier en date du XXXX, je vous ai questionné sur l’indemnisation de mes déplacements liés aux animations pédagogiques.

(choisir un des deux possibilités ci-dessous en fonction de la réponse apportée)

(1ère possibilité) A ce jour, je n’ai reçu aucune réponse de votre part. Considérant cette absence de réponse comme un refus de donner suite à ma requête, j’en déduis donc que mes frais de déplacement ne seront pas indemnisés.

(2ème possibilité) Vous m’avez répondu que mes frais de déplacement ne seraient pas indemnisés.

Or l’article 3 du décret 2006-781 du 3 juillet 2006 qui fixe les conditions et les modalités de règlement des frais occasionnés par les déplacements temporaires des personnels civils de l'Etat est explicite : il précise que « Lorsque l'agent se déplace pour les besoins du service hors de sa résidence administrative et hors de sa résidence familiale à l'occasion d'une mission, d'une tournée ou d'un intérim, il peut prétendre à la prise en charge de ses frais de transport ».

L’absence de prise en charge des frais par l’administration implique et justifie donc l’absence de déplacement de ma part. Par conséquent, je vous informe que je ne me déplacerai plus dans le cadre des animations pédagogiques qui auront lieu hors de ma résidence administrative ou de ma résidence personnelle. Cependant, comme ces heures rentrent dans mon temps de service, j’effectuerai donc mon service dans mon école les jours où étaient programmées les prochaines conférences.

Je vous prie de croire, Monsieur le Directeur Académique, en l’expression de ma plus respectueuse considération.

Lettre n°3 : LETTRE IA – frais déjà engagés NON REMBOURSES

( à envoyer si vous n’avez pas encore été remboursé alors que vous avez déposé une ou des fiches de frais )

Nom Prénom 









date, lieu

Corps 

Affectation

Adresse personnelle

A Monsieur le Directeur Académique
s/c Mme/M. l’Inspecteur/trice de la circonscription de

…..

 objet : frais de déplacement pour animation(s) pédagogique(s)
Monsieur le Directeur Académique,

J’ai participé aux animations pédagogiques qui ont eu lieu (préciser les dates + lieu). A cet effet j’ai reçu une convocation valant ordre de mission.

Pour me rendre à ces animations, je suis sorti(e) de ma résidence administrative et de ma résidence personnelle. J’ai donc déposé auprès de mon IEN une demande d’indemnisation de mes frais de déplacement.

A ce jour je n’ai toujours pas été indemnisé(e).

Or, l’article 3 du décret 2006-781 du 3 juillet 2006 fixant les conditions et les modalités de règlement des frais occasionnés par les déplacements temporaires des personnels civils de l'Etat est limpide : « Lorsque l'agent se déplace pour les  besoins du service hors de sa résidence administrative et hors de sa résidence familiale à l'occasion d'une mission, d'une tournée ou d'un intérim, il peut prétendre à la prise en charge de ses frais de transport ».

Par conséquent  je  vous  demande  de  bien  vouloir  me  faire  savoir  quelles  seront  les  modalités d’indemnisation des frais que j’ai engagés.

Dans l’attente  de  votre  réponse,  je  vous  prie  de  croire,  Monsieur le Directeur Académique,  en l’expression de ma plus respectueuse considération.

Signature

CONSEILS DU SNUipp FSU Aisne

- envoyer une copie de cette demande au SNUipp FSU Aisne – 4 rue Pierre Proudhon – 02700 Tergnier / courriel : snu02@snuipp.fr

- gardez une copie de cette demande (ainsi que des convocations si vous les avez encore)

- la non réponse dans les deux mois vaut rejet implicite de votre demande.  Il faudra alors déposer un recours ( d’abord gracieux auprès de l’IA, puis  éventuellement contentieux auprès du Tribunal Administratif ). Le SNUipp FSU Aisne vous guidera dans vos démarches. Attention : ne laissez surtout pas passer les dates !
SNUipp Aisne – 4 rue Proudhon – 02700 Tergnier – tél. 03 23 38 09 84 – courriel : snu02@snuipp.fr

