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Compte rendu CHSA mars 2010
Le CHSA s’est déroulé le jeudi 4 mars 2010, seuls les représentants de la FSU étaient présents. Après notre refus de siéger mardi 2 mars, l’administration nous a assuré qu’elle veillerait au respect des délais légaux de convocation et si possible à l’envoi des documents.

L’administration s’est félicitée de la réactivité, de la disponibilité et de l’efficacité des personnels de l’Education Nationale face à la mise en place de la vaccination « pandémie grippale ». Elle remercie tous les personnels qui se sont engagés avec un réel sens du service public.

Le rectorat a établi  un bilan quantitatif des signalements, des fermetures écoles/classes et des deux campagnes de vaccination.

La FSU regrette que les agents n’aient pas participé à la première campagne de vaccination. Notamment, les infirmières Education Nationale n’ont pas été recensées comme prioritaires lors de la vaccination des personnels de santé en octobre 2009.

Le 11 décembre 2009 le programme annuel de prévention académique est paru. Ce plan ambitieux apparaît comme un copié /collé du plan National.

 Bel effet d’annonce !

La FSU déplore ne pas y avoir été associée et attend de voir sa réelle application sur le terrain.

La FSU a dénoncé le fait que le 1er degré n’y apparaisse pas clairement (les IEN, directeurs d’école…ne sont même pas destinataires du courrier du Recteur).

 La FSU est intervenue sur chacune des quatre priorités du plan et veillera à son application.

Nous rappelons également que celui-ci doit être présenté à l’ensemble des personnels dans les Conseils d’Administration. En théorie !

Dans le cas du plan « action amiante », la FSU a demandé un bilan du premier recensement Education Nationale. 

La FSU regrette que tous les agents signalant une exposition passive à l’amiante ne puissent bénéficier d’un suivi par la médecine de prévention. Nous rappelons le caractère obligatoire des visites médicales tous les cinq ans.

Faute de personnel, les liens entre Commissions de réforme et Médecine de prévention sont rares, de même  avec les représentants des personnels. La FSU demande à être destinataire de documents permettant un suivi des dossiers examinés dans ses Commissions.

En questions diverses :

La situation à l’école d’Ally sur Noye va être traitée en CHSD et, pour info, lors du Conseil d’Ecole, la mairie a annoncé de nouvelles résolutions. Nos représentants suivront cette situation.

La FSU n’a reçu aucune réponse à propos :

· De la transformation des CHS en CHSCT.

· De la prévention du suicide.

